

22 ДЕК 1978

ПЯРНУСКОМУ ТЕАТРУ

ПЯРНУ, 21 декабря. (ЭТА). Сегодня общественность нашей республики отметила столетие Пярнусского драматического театра имени Л. Койдула.

Торжественный вечер открыл директор театра А. Эброк, рассказал о театральной истории Пярну, сегодняшнем дне и творческих планах коллектива.

Затем открылся занавес для очередной премьеры. Была показана пьеса Л. Койдула «Этакий мульк, или сто пур соли», впервые поставленная обществом «Эндла» — предшественником пярнусского театра. Режиссер — главный режиссер театра, заслуженный деятель искусств ЭССР В. Руммо.

На церемонии после спектакля первому было представлено слово секретарю ЦК Компартии Эстонии В. Вялясу. Он огласил почетный адрес ЦК Компартии Эстонии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров ЭССР, в котором коллектив тепло поздравляют со знаменательной датой и высокой наградой.

Пярнуский драматический театр, говорится в почетном адресе, у колыбели которого стояли выдающиеся деятели в истории нашей культуры Карл Роберт Якобсон и Ли-

СТО ЛЕТ

дия Койдула, является одним из старейших театров республики. Здесь работали многие известные театральные деятели, боровшиеся и в годы господства буржуазии за высокую социальную направленность искусства, за продолжение и углубление демократических традиций.

Особенно активную деятельность развернул театр после восстановления Советской власти в Эстонии. Оружием искусства служа делу коммунизма, он в своем репертуаре неизменно отводит почетное место лучшим образцам современной эстонской драматургии и драматургии братских советских народов. Путь в искусстве театра-юбиляра характеризуют глубокая идеиность, высокая культура и творческий поиск. Спектаклями в летний сезон коллектив заслужил признание и широкой интернациональной зрительской аудитории.

В почетном адресе выражается уверенность, что коллектив театра и впредь будет радовать зрителей глубоко идеиними зрелыми

постановками, высказывает пожелание дальнейших успехов в развитии эстонского советского сценического искусства, идеином и эстетическом воспитании трудающихся.

Со словами приветствия выступили также министр культуры ЭССР И. Лотт, первый секретарь Пярнусского горкома партии А. Таммэ-орг, первый секретарь Пярнусского райкома партии В. Удам, председатель горисполкома Х. Лымпс, председатель райисполкома В. Макаров и др. Театр поздравили с юбилеем коллеги из театров нашей республики, Латвии и Литвы, представители Всероссийского театрального общества, Гостелерадио ЭССР, трудовых коллективов Пярну и района, а также делегация финского города-побратима Ваза.

Главный режиссер театра В. Руммо сердечно поблагодарил партию и правительство за высокую оценку труда коллектива и большую заботу о развитии сценического искусства.

На вечере присутствовали заместитель Председателя Совета Министров ЭССР А. Грен, заведующий отделом культуры ЦК Компартии Эстонии О. Утть.